



11日凌晨,消防官兵带领搜救犬在云南盈江地震灾区搜救幸存者。

临街超市的房屋倒塌,公司办公楼碎成瓦砾,宾馆一层夷为平地,医院住院楼墙体开裂屋顶破碎掉落……

这是地处中缅边境的云南省德宏傣族景颇族自治州盈江县3月10日发生5.8级地震后,记者第一时间赶到现场看到的情形。

12岁女孩被埋7小时救出后,仍然走了…… 救援官兵们泪流满面,不停地自责 “我们应该快点、再快点……”

现场:残垣断壁,沙砾遍地,人员伤亡严重

从德宏州首府芒市驱车4个小时,赶到了盈江县城。

在位于永盛路边的天缘超市,这栋3层楼的白色建筑物已向街面倾斜,将临街的一楼手机店铺压得粉碎。房屋损毁严重,随时有倒塌危险,德宏消防支队的武警战士在距离超市5米左右的路上拉起了警戒线。天缘超市斜对面不足50米的永胜宾馆损毁更为严重。这栋4层楼在路面上仅看得到3层。一楼原本是宾馆的大堂,已经夷为平地。钉在楼面上“永盛路180号”的门牌,停止在距离路面不足30厘米的位置。

记者在现场看到,参与搜救的人员,有公安消防、边防、解放军等200多人,两台挖掘机和一台推土机正在作业。据了解,今年以来,盈江震区可监测到地震已有1200多次。截至11日零时,盈江“3·10”地震已造成全县25人死亡。

特写:7小时大营救:女孩走了,官兵哭了

“快、快、快,小心、小心、小心……下面压的是一个12岁小女孩!”在盈江县玉锦公司大楼救援现场,武警盈江中队副中队长军东指挥救援官兵,防止二次伤害。

10日14时,武警盈江中队官兵到达盈江县玉锦公司大楼坍塌废墟下展开救援。这原本是一栋4层的建筑,震后1至3层全部垮塌,仅有4层和屋顶基本完整。地震时,一名12岁的小女孩在一楼卫生间上厕所,没有及时跑出来。

“决不放弃一丝希望!”中队官兵迅速协同其他救援人员用生命探测仪,寻找小女孩的位置。

“找到了!找到了!”一声呐喊让所有人的视线积聚到了一块空心板的下面。

由于折叠式垮塌,这栋楼的倾斜度较大,碎石、红砖和空心板都挤压在一起。如果用大型机械进行破除,很有可能对小女孩造成二次伤害。

“一组用手将小女孩附近的碎石砖头搬开,二组用铁锹对大型石块进行清理。”军东决定采取人工挖掘、破洞救援的方式对小女孩实施救援。

“叔叔,救救我!我全身都被压着,很疼……”小女孩微弱的话语,刺痛着救援官兵的心。他们顾不上手上被挖出的血痕、脚上被碎石磨出的水泡,全力清理小女孩周围的碎石。

21时45分,奋战7个小时的官兵终于从废墟中将小女孩救了出来。

但,由于掩埋时间过长、身上压物较多,加之大量失血,小女孩已经停止了呼吸。

官兵们落泪了。“我们应该快点、再快点,也许她不会离开我们……”战士湖景先满脸泪珠,不停地自责。“你们尽力了,谢谢你们!”协助救援的驻地群众含着热泪安慰战士。

救援:“无死角”地毯式救援迅速铺开

21岁的消防战士高磊带着6岁的“菲茵”在倾斜的楼体中穿梭。

17时,包括“菲茵”在内的昆明消防支队搜救犬中队3条搜救犬,在永胜宾馆进行了地毯式搜索。

高磊顺着梯子爬到宾馆二层,从一扇破碎的窗户中,把“菲茵”放了进去,自己也钻进房间。

10多分钟过去了,“菲茵”回到了窗口。“这片一层被压碎了的废墟下,应该没有生命体征了,否则搜救犬会发出咆哮声报警。”高磊告诉记者,经过地毯式搜寻,在宾馆旁边,同样被夷为平地的右侧服装店内,救出3名服装店的工作人员。

截至10日20时,各支救援队正在天缘超市、永胜宾馆、玉锦公司等重点倒塌点进行营救。

困难:目前帐篷短缺、防疫药品稀缺

当地由于受灾严重,目前急需5000顶帐篷。在受损较为严重的盈江县人民医院,记者看到,9层高的住院大楼漆黑一片。在检验科医生尹佑东的带领下,记者进入大楼一层。

“住院大楼已经不能用了。”麻醉科的李兴泉医生告诉记者,医院在空地上搭建起临时帐篷,安置了60多名受伤的人员,由于不能开展手术,危重病人74人已经转至其他县市医院。

“医院储备的药品还够用。”盈江县人民医院院长张涛告诉记者,现在最为缺乏的是一些医疗防疫的消毒剂,这对于灾后预防疫情非常重要。



11日,消防官兵在地震现场搜救被困人员。



11日,消防官兵在地震现场搜救被困人员。



一名消防官兵带着搜救犬搜救被困人员。



救援人员在地震现场拆除危房。

灾情 当地部分水利设施毁坏

记者11日从云南省防汛抗旱指挥部办公室获悉,地震发生后,地震造成德宏州江河堤防140处、管理站房7间、钢筋石笼护岸3处、涵洞25道受损。盈江县拉贺练水文站站房、缆道房、水位计房等设施不同程度毁坏。

善后 每位遇难者补偿1万元

11日,财政部、民政部向云南省紧急安排中央救灾资金5500万元,用于地震灾害受灾人员紧急转移安置、过渡期生活救助和向因灾遇难人员家属发放抚恤金。

据云南省民政厅3月11日14时统计,3月10日的盈江5.8级地震已造成盈江、陇川、梁河、瑞丽、潞西5个县(市)7.27万户34.39万人受灾,因灾死亡25人,受伤250人(重伤134人、轻伤116人)。

截至11日,云南省德宏傣族景颇族自治州盈江县“3·10”地震共造成6.06万户28.25万人受灾。目前,全县已转移受灾群众12.71万人。

此外,针对遇难者家属,盈江县采取措施对遇难者的遗体进行处理,按照民政补偿标准,每位遇难者补偿1万元。